Losungen zu Potenzen 4

Die Losungen sind ausfiihrlich gerechnet. Geschrieben werden muss nur der
unterstrichene Teil. Davor steht der Gedankengang.

1. Aufgabe
a) 4245 =439 435 - 4216 0 (-1)°- (-1 )*° =(-1)° =1

b) (=3)°-(-3)* = (-3)*? = (-3)* =81 d) 173 7%= _1.7%=_1.7% =

2. Aufgabe
a) XZ-7x*:x%-6x =7-6-x2*%" = 42x2

by a®-b2:a’-b" =a*% b =a’*

0 (y4)2 (2y2 )3 : 2(y5)2 = y42.03. 230 52 _ B gyb . oyl0 g . B0 _ 48

3P -7 2)32 . _ o _ ~
d) (X ) X (X ) :XSS'X7'X2(2):X15'X7'X4:X157+4:X12

2k k—m 2
e) (Z ) = J2k(k-m) _ 2k*-2km

3. Aufgabe
-3 1\
a) y'iy® iyt oyt =y o) (@) :a%:(at) =a°
yriyty? =yt al:at=a®t
ytiy® =y° at:a® =a’
ytiyt=y° at:a®=a’
®=1 ®=-8
4. Aufgabe

a)—2a®-7b"-6b°+5b° -4a°+2b*=-6a>-5p*-Dpb?®

b) 5x-2x° —12k*:3k? +0%-q° =10x* —4k® + @° =10x * —4k°® +1

c) 5m° :m® +18m° :3m—-28m"° :7m™® = 5m? + 6m? — 4m® = 11m? + 4m°®
d)
(30°) —3b*)° +b- 20" +b2: (0} = 9b®2 — 302 + 202 + b? : b = 8b® + b2 = Op

5. Aufgabe
Vereinfachen Sie zuerst so weit wie mdglich und formulieren Sie das Ergebnis ohne

negative Exponenten.

2 Xy iy XY e Y b) a°b? 73: a®b® = x°
X3 . y73 . X73 1. y,3 nyz stye - a—15b6y6




6. Aufgabe
Schreiben Sie die Wurzeln als Potenzen.

8 -4 A 2
a) b =bt=p*  b)¥ct=cs ¢) Yx* =x =x5

7. Aufgabe
Schreiben Sie die Potenzen als Wurzeln (auch ohne negativen Exponenten).

7 2 -
a) 22 =%/z" b)y5=5y2:5(y_12 c)a4=\4/a3=4a—13

8. Aufgabe
Schreiben Sie die Wurzeln als Potenzen, dann fassen Sie zusammen und schreiben
das Ergebnis wieder als Wurzel.

1 6 17 7 3
a) 4/a” -%/a® =a?-a° =a® =a” b) ¥a° :%/a” =a%:a% =a° =%/a®




